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J.R.R. Tolkien „Hobbit”. Rozdział 4 

KARTA PRACY NR 4 

 

 

1. Na podstawie początkowych akapitów rozdziału 4 podkreśl prawidłowe dokończenie zdania. 

 

Po opuszczeniu Ostatniego Przyjaznego Domu Bilbo tracił nadzieję i zapał, ale Gandalf był pełen 

optymizmu / Bilbo i Gandalf tracili zapał, a krasnoludy były pełne wiary i optymizmu / wszyscy uczestnicy 

wyprawy stopniowo tracili nadzieję i zapał.  

 

 

2. Zaznacz prawidłową odpowiedź. W rozdziale 4. kompania krasnoludów, Bilbo i Gandalf musieli 

zmierzyć się z: 

 

a) burzą, chłodem, deszczem i trolami; c) dwoma burzami, chłodem, deszczem  

i olbrzymami; 

b) burzą, chłodem, deszczem i olbrzymami; d) olbrzymami, trollami, chłodem i deszczem. 

 

 

3. Podkreśl wszystkie prawidłowe odpowiedzi.  

 

Narrator mówił: „Kto szuka, ten najczęściej coś znajdzie, niestety, czasem zgoła nie to, czego mu potrzeba. 

Tak się właśnie w tym przypadku stało.”, zatem: 

 

a) narrator jest wszechwiedzący i wiedział, co stanie się w dalszej części przygód; 

b) narrator uświadamia czytelnikowi, że nie da się wszystkiego zaplanować i przewidzieć; 

c) narrator sygnalizuje czytelnikowi, że jaskinia, którą znaleźli Kili i Fili nie będzie bezpieczna; 

d) narrator tylko powtarza słowa ostrzeżenia Gandalfa, zatem nie jest wszechwiedzący. 
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4. Dlaczego nocleg w jaskini pokazał, że Bilbo Baggins będzie przydatny w czasie podróży? 

 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

5. Czego dowiadujemy się o goblinach? 

 

a) ………………………………………………………………………………………………… 

b) ………………………………………………………………………………………………… 

c) ………………………………………………………………………………………………… 

d) ………………………………………………………………………………………………… 

e) ………………………………………………………………………………………………… 

 

 

6. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi. Dlaczego gobliny nie uwierzyły Thorinowi? 

 

a) Thorin nie chciał kłamać; c) Thorin miał przy sobie Siekacza; 

b) pamiętały o dziwnym błysku w jaskini; d) Thorin odpowiadał niezbyt grzecznie. 

 

 

7. Kto uratował krasnoludy i zabił Wielkiego Goblina? 

 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

8. Uzupełnij zdanie. „Gandalf miał głowę na karku…” tzn., że był: 

 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

9. Na podstawie ostatniego akapitu rozdziału 4. Napisz dokładnie, co stało się z Hobbitem w czasie 

ucieczki? 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………….…………………………………………………………… 
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MATERIAŁY DLA NAUCZYCIELA 

J.R.R. Tolkien „Hobbit”. Rozdział 4 

KARTA PRACY NR 4 

 

1. Na podstawie początkowych akapitów rozdziału 4 podkreśl prawidłowe dokończenie zdania. 

Po opuszczeniu Ostatniego Przyjaznego Domu 

 

 

2. Zaznacz prawidłową odpowiedź. W rozdziale 4. kompania krasnoludów, Bilbo i Gandalf musieli 

zmierzyć się z: 

c) dwoma burzami, chłodem, deszczem i olbrzymami; 

 

3. Podkreśl wszystkie prawidłowe odpowiedzi.  

a) narrator jest wszechwiedzący i wiedział, co stanie się w dalszej części przygód; 

b) narrator uświadamia czytelnikowi, że nie da się wszystkiego zaplanować i przewidzieć; 

c) narrator sygnalizuje czytelnikowi, że jaskinia, którą znaleźli Kili i Fili nie będzie bezpieczna; 

 

4. Dlaczego nocleg w jaskini pokazał, że Bilbo Baggins będzie przydatny w czasie podróży? 

Bilbo  nie mógł zasnąć, a gdy już zasnął, miał proroczy sen. To on pierwszy dostrzegł gobliny, dzięki jego 

krzykowi uratował się Gandalf, który potem mógł uwolnić krasnoludy. 

 

5. Czego dowiadujemy się o goblinach? 

Np. 

a) mieszkają w mrocznych jaskiniach; 

b) umieją budować tunele i szyby kopalni; 

c) są okrutne, przewrotne i złe; 

d) ich ulubioną bronią są topory i krzywe szable; 

e) umieją robić narzędzia tortur; 

f) nie mają litości dla jeńców; 

g) lubią koła, mechanizmy i wybuchy; 

h) nie żywiły do krasnoludów szczególnej nienawiści, ale nie lubiły plemienia Thorina. 
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6. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi. Dlaczego gobliny nie uwierzyły Thorinowi? 

b) pamiętały o dziwnym błysku w jaskini; 

c) Thorin miał przy sobie Siekacza; 

 

7. Kto uratował krasnoludy i zabił Wielkiego Goblina? 

Krasnoludy uratował Gandalf, który zabił Wielkiego Goblina swoim mieczem Glamdringiem (Młotem na 

Wroga/Zabijaczem). 

 

8. Uzupełnij zdanie. „Gandalf miał głowę na karku…” tzn., że był: 

sprytny, przewidujący 

 

9. Na podstawie ostatniego akapitu rozdziału 4. Napisz dokładnie, co stało się z Hobbitem w czasie 

ucieczki? 

Bilbo był na plecach Doriego, gdy został zrzucony przez goblina, spadł w przepaść i stracił przytomność. 


